

MINISTERSTVO FINANCIÍ SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Sekcia rozpočtovej politiky
Štefanovičova 5
817 82 Bratislava 15

MF SR VEREJNÉ

Vážená pani
Anežka Škopová
poslankyňa Národnej rady SR
Kancelária NR SR
Bratislava

Vaše číslo / zo dňa	Naše číslo	Vybavuje / tel.	Bratislava
e-mail zo dňa 12. 1. 2024	MF/006360/2024-411	Košťal/59582337	12. 1. 2024

Vec

Návrh skupiny poslancov Národnej rady Slovenskej republiky na vydanie zákona o školskom ombudsmanovi a o zmene a doplnení niektorých zákonov – stanovisko k rozpočtovým dôsledkom

V nadväznosti na Vašu žiadosť z 12. januára 2024 o vypracovanie stanoviska k rozpočtovým dôsledkom Vám oznamujeme, že sekcia rozpočtovej politiky uvádza k predloženému návrhu zákona nasledovné.

Predložený návrh zákona zriaďuje Úrad školského ombudsmana. Predkladatelia v dôvodovej správe a v doložke vybraných vplyvov uvádzajú, že návrh zákona bude mať negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy, ktorý kvantifikovali v sume 250 000 eur ročne od roku 2025, pričom neuvádzajú žiadne podrobnejšie informácie o štruktúre nového úradu (počet zamestnancov s predpokladanou výškou ich funkčného platu) a štruktúre prevádzkových, prípadne aj kapitálových výdavkov. Predkladatelia taktiež neuvádzajú prípadné vplyvy na rozpočty ostatných dotknutých kapitol štátneho rozpočtu. V doložke vybraných vplyvov v časti 10. Poznámky predkladatelia konštatujú, že „Domnievame sa, že finančné prostriedky potrebné na pokrytie nákladov výkonu funkcie školského ombudsmana a Úradu školského ombudsmana možno získať „šetrením“, a to konkrétne zefektívnením fungovania priamo riadených organizácií MŠVVŠ SR.“. Uvedené nie je podľa nášho názoru dostatočným návrhom na krytie zvýšených výdavkov. Vzhľadom na uvedené je potrebné v súlade s § 33 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov uviesť a zdôvodniť všetky predpokladané finančné dôsledky na rozpočet verejnej správy. Spolu s tým musia byť uvedené aj návrhy na úhradu zvýšených výdavkov.

Sekcia rozpočtovej politiky sa nevyjadruje k legislatívnej a obsahovej stránke návrhu zákona.


Alexander Cirák
generálny riaditeľ sekcie

Verejné financie = Vaše peniaze